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PROPUESTA INICIAL
26 DE ABRIL DE 2017

1. PERSONAS MORALES  la tasa se reduce del 35 al 15%.
2. PERSONAS FÍSICAS la tarifa se reduce de 7 a 3 

tramos: 10, 25 y 35%.
3. IMPUESTO DE AJUSTE FRONTERIZO (BAT)  de 20%.
4. Se abroga el IMPUESTO MÍNIMO ALTERNATIVO.
5. No se gravan las ganancias en el extranjero.
6. Se abroga el IMPUESTO DE HERENCIAS Y DONATIVOS.
7. Se duplica la deducción estándar de $6,500 dólares a 

$12, 700.
8. Se limitan deducciones, en particular impuestos 

locales de renta.
La reactivación económica y la creación de empleo
provocarían que la pérdida de recaudación no sea
significativa e inclusive aumente. (El efecto Laffer)



EL EFECTO LAFFER
1.- Un impuesto sobre la renta de cero por 
ciento produce una recaudación de cero.

2.- Un impuesto sobre la renta de 100 por 
ciento produce una recaudación de cero.

3.- Entre cero y cien hay una curva de que la
que desconocemos su trayectoria, si la tasa
vigente está a la derecha del vértice, una
reducción de la tasa haría que la recaudación
subiera, si está a la izquierda bajará.

4.- Si la tasa del ISR es del 90 por ciento y baja al
60 por ciento es probable que la recaudación
suba.



REFORMA APROBADA
1. PERSONAS MORALES  la tasa queda en el 21%.

2. PERSONAS FÍSICAS la tarifa mantiene sus 7
tramos, reduce tasas: 10, 12, 22, 24, 32, 35 y
37%. (La Máxima era 39.6%) Las reducciones
terminan en 2025.

3. IMPUESTO DE AJUSTE FRONTERIZO (BAT)  de 
20%. NO PASÓ.

4. Se mantiene el IMPUESTO MÍNIMO ALTERNATIVO
únicamente para personas físicas.

5. SE CAMBIA DE RENTA MUNDIAL CON
DIFERIMIENTO, A EXCENCIÓN DE INGRESOS
FORÁNEOS CON ALGUNAS EXCEPCIONES.



5.- GRAVAMEN A ENTIDADES 
MULTINACIONALES

EXCENSIÓN DE DIVIDENDOS CUANDO SE TIENE UNA TENENCIA DE
AL MENOS 10%.

GILTI : IMPUESTO MÍNIMO A INGRESOS TANGIBLES GLOBALES CON
BAJA IMPOSISIÓN.

REPATRIACIÓN OBLIGATORIA CON IMPUESTO A PAGAR EN 8 AÑOS:

I. 15.5% PARA LAS GANACIAS, EN ACTIVOS LÍQUIDOS, DIFERIDAS
PENDIENTES DE REPATRIACIÓN. (IMPUESTOS DIFERIDOS)

II. 8% PARA LAS GANANCIAS EN ACTIVOS NO LÍQUIDOS.
(IMPUESTOS DIFERIDOS)

BEAT: BASE EROSIÓN ANTI ABUSE TAX. En general es un impuesto
mínimo por pagos a empresas relacionadas, incluye regalías y gastos
de administración y excluye el costo de bienes vendidos.

Limitación de intereses, no pueden exceder del 110% de la relación
deuda capital que tendría si fuese igual a la del grupo a nivel
mundial.



REFORMA APROBADA (continuación)

6.- Se mantiene el impuesto a herencias, donativos y
“generation-skiping tax”, pero la cantidad excluida se
dobla a 10 millones por persona y se indexa de una
nueva forma.
Se cambia la indexación a índice de precios encadenado,
toma en cuenta la substitución de productos más baratos
cuando hay inflación.
7.- Se duplica la deducción estándar de $6,500 dólares a
$12, 000 para declarantes individuales y de $12,000 a
$24, 000 para matrimonios.
Se puede declarar como:
• Soltero, casado con declaración conjunta, casado con

declaración separada, cabeza de hogar y viuda que
califica con hijos dependientes.



AMPLIACIÓN DE DEDUCCIONES

Durante varios años, hasta 2022, la nueva ley
autoriza una depreciación al 100%, con efectos
inmediatos, no importando si es nueva o usada
para “el costo de adquisición de planta y equipo”.

Deducción ciega para la realización de actividades
empresariales sin una corporación, por ejemplo:
personas físicas y entidades transparentes ¿para
personas físicas?



Se limitan deducciones
 LIMITACIÓN A LA DEDUCCIÓN DE INTERESES AL 30% 

DEL ISR ajustado, el excedente se difiere 
indefinidamente. 

 LIMITACIÓN DE PÉRDIDAS  al 80% del ingreso gravable.

 Se elimina el carryback y se mantienen 20 años del 
carryforward.

 Se eliminan las deducciones especiales para industria
manufacturera (Section 199).

 Se elimina parcialmente el estimulo para áreas
“destendidas” en donde un Estado o una autoridad
local contribuye con capital (Section 118).

 Obliga a partir de 2022 a capitalizar inversiones en
investigación y desarrollo.



OBJETIVOS DE LA REFORMA 
CREACIÓN DE EMPLEOS.

CRECIMIENTO ECÓNOMICO.

APOYO A LAS FAMILIAS DE BAJO Y MEDIO INGRESO.

SIMPLIFICACIÓN

SITUACIÓN ECÓNOMICA 2017:

ECONOMÍA EN CRECIMIENTO SOSTENIDO,  pero moderado.

PRÁCTICAMENTE PLENO EMPLEO.

LIMITACIONES A LA MIGRACIÓN.

Necesidad de que la Reserva Federal recupere 
paulatinamente la liquidez adicional. (Alza de tasas de interés)

MÉXICO-USA. México tuvo exportación record, superávit 
mayor y USA aumento su producción industrial y su empleo 
industrial.



POSIBLES EFECTOS EN USA

• BAJA SU CARGA FISCAL Y MEJORA SU COMPETITIVIDAD
INTERNACIONAL (sube inversiones).

• PASA DE UNA CARGA COMBINADA PROMEDIO (ISR
ESTATAL Y FEDERAL) DE 38.9% A 25.75%

• ALGUNAS SUBSIDIARIAS EXTRANJERAS SE CONVIERTEN
EN REGIMEN FISCAL PREFERENTE (baja inversiones).

• AUMENTARÁ SU DEFICIT EN FORMA IMPORTANTE (alza
de tasas de interés).

• REPATRIACIÓN MASIVA DE CAPITALES (y
probablemente vuelvan a salir).

• RECAUDACIÓN EXTRAORDINARIA DE IMPUESTOS
DIFERIDOS PAGADOS AL 15.5% O AL 8%.



POSIBLES EFECTOS EN MÉXICO
• LA TASA ACTUAL SERÍA DE LAS MÁS ALTAS DE LA OCDE, 

LA PROMEDIO (excluyendo a USA) ES DE 23.75% .
• Nos conviene una tasa menos alta para atraer

inversión, pero no muy baja. Si el sistema para evitar la
DT es de crédito, el ideal es que acrediten todo el ISR
mexicano y que no paguen nada en su país.

• LA VENTAJA MAS TANGIBLE PARA MÉXICO DE LA
INVERSIÓN EXTRANJERA SON LOS IMPUESTOS. (Las
utilidades siempre serán mayores).

• LA DEPRECIACIÓN AL 100% EN USA FACILITA LA
INVERSIÓN ALLÁ Y AQUÍ DEBERÍA REINTRODUCIRSE LA
DEDUCCIÓN INMEDIATA.

• EL ALZA REPETIDA DE TASA DE INTERÉS PERJUDICARÁ
A MÉXICO DOBLEMENTE. (Deuda externa y freno de la
economía por alza interna).


